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Вызовы и возможности для финансового просвещения обсудят на Московском финансовом форуме
Новый этап реализации Стратегии повышения уровня финансовой грамотности в Российской Федерации, использование эффективных каналов коммуникаций, наиболее действенные региональные практики станут ключевыми темами панельной сессии «Реализация стратегии повышения финансовой грамотности в Российской Федерации», которая состоится 8 сентября на V юбилейном Московском финансовом форуме. В рамках МФФ-2021 также будет презентован портал «Мои финансы» - новый образовательно-просветительский ресурс для обычных людей и профессионалов финансового просвещения.
Программа сессии предусматривает две дискуссии: «Финграмотность 2.0: вызовы для финансового просвещения и варианты их решения» и «Форсайт 2030: лучшие региональные практики как инструмент формирования будущего финансового ЗОЖ». 
Экспертная площадка объединит представителей федеральных и региональных органов власти, системообразующих финансовых и IT-компаний, образования, общественных организаций. 
Среди спикеров сессии:
· Михаил Котюков, заместитель министра финансов Российской Федерации;
· Михаил Мамута, руководитель Службы по защите прав потребителей и обеспечению доступности финансовых услуг Банка России;
· Олег Николаев, глава Чувашской Республики;
· Алексей Гореславский, генеральный директор АНО «Диалог»;
· Ксения Падерина, финансовый блогер.

Модераторы дискуссий:
Надежда Грошева, главный редактор портала «Мои финансы»;
Андрей Шаронов, президент МШУ СКОЛКОВО;

Прямая трансляция начнется в 14:30 по московскому времени и будет доступна по ссылке: https://mff.minfin.ru/
Присоединяйтесь!
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