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Как ремонтировать автомобиль в новых условиях? Советы экспертов

Экономическая конфронтация со странами Запада заставила владельцев иномарок под другим углом взглянуть на их обслуживание: некоторые запчасти подорожали, другие теперь сложно найти на рынке. Эксперты моифинансы.рф разобрались, как отремонтировать свой автомобиль в условиях санкций.

Покупка автозапчастей с разбора – распространенная практика для тех, кто стремится сэкономить на ремонте. В условиях санкций и подорожания новых запчастей этот способ становится еще популярнее. Впрочем, эксперты рекомендуют с умом подходить к использованию бывших в употреблении деталей.

Стоит ли заменять новые детали б/у, когда можно ли приобрести неоригинальные запчасти, на что обратить внимание при выборе производителя моторного масла, обращаться ли к официальному дилеру или в независимый сервис? На эти и многие другие вопросы вы узнайте в материале на моифинансы.рф. Переходите по ссылке https://xn--80apaohbc3aw9e.xn--p1ai/article/kak-remontirovat-avtomobil-v-novyh-usloviyah-sovety-ekspertov/,  читайте, а также делитесь ими с родными и близкими. 
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