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Что делать, если обнаружил в кредитной истории не свой микрозайм?

Не брал деньги в долг, но все равно должен. Такие истории, увы, случаются. Главное – в такой ситуации не паниковать, а предпринять верные действия, чтобы избавиться от чужого долга. Эксперты моифинансы.рф рассказываюь пошагово, что делать.

Есть несколько способов получить заем в микрофинансовой организации (МФО). Самый простой предполагает регистрацию на сайте МФО, заполнение анкеты с указанием номера телефона, электронной почты, места работы и паспортных данных. Далее нужно сделать селфи с паспортом (в кадре – сам заявитель и первая страница документа) и указать реквизиты банковской карты, куда поступят деньги в случае одобрения заявки. Этот вид аутентификации возможен при оформлении микрозайма до 15 000 рублей.

Такой механизм привлекает мошенников. Если у них на руках окажутся все необходимые персональные данные, то они могут оформить кредит на чужое имя. В даркнете (скрытая сеть интернет) можно найти тысячи предложений о продаже персональных данных, которые по каким-то причинам утекли из различных организаций. Это могут быть действия хакеров, банальная халатность или злой умысел сотрудников, которые решили подзаработать на продаже баз данных. При желании мошенники могут найти во всемирной сети в том числе и селфи с паспортом. Такие фотографии просят сделать своих клиентов сами МФО, отделения сотовой связи, а также другие организации.

Далее о том как проверить свою кредитную историю и что делать с чужим долгом  читайте на портале моифинансы.рф https://xn--80apaohbc3aw9e.xn--p1ai/article/chto-delat-esli-obnaruzhil-v-kreditnoj-istorii-ne-svoj-mikrozajm/, а также делитесь полученными знаниями с родными и близкими.
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