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Не кредит и не рассрочка: что такое BNPL?

В последнее время онлайн-магазины всё чаще зазывают покупателей предложениями «купи сейчас, плати потом». Выглядит это довольно соблазнительно, не нужно платить сразу всю сумму, не нужно подписывать кредитный договор и платить проценты. Эксперты портала моифинансы.рф решили разобраться, что такое BNPL-сервисы и какие есть нюансы работы с ними.

BNPL (buy now pay later) переводится с английского так: покупай сейчас, плати потом. Покупка через BNPL-сервисы происходит по следующему принципу:

1.Человек заходит на сайт или в приложение интернет-магазина, выбирает товар и отправляет его в корзину.
2.В качестве способа оплаты следует указать BNPL-сервис или «платить частями». Такая возможность покупки доступна не на всех торговых площадках.
3.В случае одобрения сделки провайдером с карты списывается часть денег.
4.Покупатель получает товар.
5.Затем в течение оговоренного срока с карты списываются оставшиеся платежи.   

Сумма может быть разбита как на одинаковые, так и на разные платежи. Например, четыре платежа по 25% либо 60% сразу и по 20% – в последующие два платежа. Условия определяет компания-провайдер, которая внедрила концепцию BNPL. Такие сервисы есть, например, у Сбера, Тинькофф Банка и Яндекса.  

В чём отличие от рассрочки? Какие минусы есть у BNPL-сервисов - читайте на портале моифинансы.рф https://xn--80apaohbc3aw9e.xn--p1ai/article/ne-kredit-i-ne-rassrochka-chto-takoe-bnpl/ , а также делитесь полученными знаниями с родными и близкими.
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