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Новый год – новые правила: какие законы вступают в силу в январе

В 2023 году повысят размер МРОТ и прожиточного минимума, ПФР и ФСС объединят в Социальный фонд России, появится новое единое пособие для семей с детьми от рождения и до 17 лет. Какие ещё новые законы вступают в силу в 2023 году, в  дайджесте на портале моифинансы.рф. 

[bookmark: _GoBack]Минимальный размер оплаты труда в новом году составит 16 242 рубля в месяц. Сумма выплаты вырастет на 6,3% с момента последнего повышения. Вместе с МРОТ увеличится и прожиточный минимум. С нового года его размер составит:

· на душу населения – 14 375 рублей, 
· для трудоспособных россиян – 15 669 рублей, 
· для пенсионеров – 12 363 рубля, 
· для детей – 13 944 рубля.

Выплаты неработающим пенсионерам проиндексируют на 4,8%. В результате страховая пенсия неработающих пенсионеров вырастет в среднем на 1000 рублей, среднегодовой размер пенсии к концу 2023 года составит 21 682 рубля. Об этом свидетельствует бюджет Социального фонда России.

Подробнее об изменениях в оформлении социальных пособий, льготах и выплатах, изменении порядка уплаты большинства обязательных налоговых платежей, снижении размера пошлины за регистрацию правок в ЕГРН при аренде недвижимости, а также налоговых льготах для компаний, оказывающих материальную поддержку образовательным учреждениям читайте в материале на портале моифинансы.рф: https://xn--80apaohbc3aw9e.xn--p1ai/article/novyj-god---novye-pravila-kakie-zakony-vstupayut-v-silu-v-yanvare/  
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