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[bookmark: _GoBack]«Снежный ком» или «лавина»: 
как правильно гасить несколько кредитов одновременно?

Бывает, что один заем становится серьезной нагрузкой для личного или семейного бюджета, а несколько – тем более. Не все заемщики знают, как гасить кредит правильно, и часто берут новый, не расплатившись со старыми долгами. Эксперты портала моифинансы.рф рассказывают о стратегиях погашения нескольких займов одновременно.

Первое, с чего начинается путь к избавлению от кредитов, – это анализ доходов и расходов. Нужно рассчитать, какие суммы в месяц уходят на питание, ЖКХ, проезд, покупку одежды, интернет, сотовую связь, развлечения и т. д. Если траты происходят с карты, все еще проще: у всех крупных банков в веб-версии или мобильном приложении есть сервис анализа доходов и расходов, расчет идет автоматически. Еще один вариант – записывать свои расходы в течение двух-трех месяцев. Получится дольше, но качественней – можно будет увидеть, куда деньги уходят, сколько именно (для наших целей пригодится любая сумма), и вовремя прикрыть «черные дыры».

Доходы тоже необходимо считать. Хорошо, если их несколько: заработная плата, деньги со сдачи квартиры в аренду, дополнительная подработка и т. д. В статью «доходы» также можно включать кешбэки от банков, налоговые вычеты, пособия от государства, денежные подарки. 

Если расходы превышают доходы, то ни одна стратегия погашения займов не сработает. Сначала нужно изменить ситуацию.

О том как изменить ситуацию, что представляет собой методы «лавина» и «снежный ком», как избавится от токсичных долгов и как рефинансировать долг читайте на портале моифинансы.рф  https://xn--80apaohbc3aw9e.xn--p1ai/article/snezhnyj-kom-ili-lavina-kak-pravilno-gasit-neskolko-kreditov-odnovremenno/, а также не забывайте делиться новыми знаниями с родными и близкими.
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