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Налоги с инвестиций: когда платит брокер, а когда – инвестор?

В большинстве случаев налоги за инвестора платит брокер, который является налоговым агентом. Однако бывают ситуации, когда нужно считать и оплачивать налоги самостоятельно. Эксперты портала моифинансы.рф разобрали частые и более редкие случаи, а также выяснили, какие льготы предусмотрены законом, чтобы платить меньше.

Налог с ценовой разницы
Купил акции дешевле, продал – дороже. Об этом мечтает каждый инвестор. Если этот инвестор является российским резидентом (провел в стране более 183 дней в году) и работает через российского же брокера, то ему беспокоиться не о чем – 13% (или 15% для доходов свыше 5 млн рублей) за него заплатит налоговый агент в лице брокера.
Возможны и другие варианты:
· нерезидент (провёл в России менее 183 дней в году) инвестирует через российского брокера,
· резидент инвестирует через иностранного брокера.
В этих двух случаях налоги с ценовой разницы нужно платить самостоятельно. Резидента попросят заплатить те же 13/15% с полученного дохода, для нерезидента будет действовать повышенная ставка в 30%.
О том когда необходимо платить налоги с валютной разницы, с дивидендов, а также о налоговых лайфхаках и особенностях налогообложения 2022 и 2023 года читайте на портале моифинансы.рф  https://xn--80apaohbc3aw9e.xn--p1ai/article/nalogi-s-investicij-kogda-platit-broker-a-kogda---investor/, а также не забывайте делиться новыми знаниями с родными и близкими.
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