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[bookmark: _GoBack]Как объяснить ребенку, почему родители не покупают все, 
что ему захотелось?

«Мам, купи!» А затем истерики после отказа. Это знакомо многим родителям. Как правильно себя вести в этой ситуации и воспитать в ребенке бережное отношение к деньгам? Эксперты портала моифинансы.рф с финансовым блогером и мамой двоих детей Светланой Игнатович разобрались в тонкостях финансового просвещения детей. 

«Мы, взрослые, прекрасно понимаем, что бюджет любого человека (даже самого богатого) ограничен, мы не можем напечатать себе столько денег, сколько хотим. Для детей же, особенно дошкольного и младшего школьного возраста, это не так очевидно. Именно поэтому часто перед родителями встает вопрос: как объяснить ребенку, что мама и папа не могут купить все, что ему хочется», - говорит Светланой Игнатович. 

Эксперт представила некоторые идеи, которые помогут в решении этого вопроса.

Сообщайте ребенку о расходах 
Для ребенка деньги вполне осязаемы – они лежат в кошельке, у него пополняется копилка, ему выдают деньги на карманные расходы, их дарят на день рождения.

А когда родители уходят из магазина с полной корзиной или тележкой еды и на кассе рассчитываются пластиковой картой, то ребенок может предположить, что такие вещи не стоят ни копейки. Поэтому, когда вы платите банковской картой, используйте это как обучающий момент. 

Больше советов о том как избежать истерики ребенка с требованием купить желаемое   читайте на портале моифинансы.рф https://xn--80apaohbc3aw9e.xn--p1ai/article/kak-obuyasnit-rebenku-pochemu-roditeli-ne-pokupayut-vse-chto-emu-zahotelos/,  а также не забывайте делиться новыми знаниями с родными и близкими.
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