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Любимый, но такой дорогой: как разумно подойти к тратам на питомца

[bookmark: _GoBack]Расходы на домашних питомцев могут быть ощутимой статьей семейного бюджета. Как оптимизировать такие траты без ущерба для пушистого любимца, разбиралась эксперт потала моифинансы.рф и хозяйка йоркширского терьера – Зинаида Лобанова.

Маркетинг или необходимость

Главное, что я узнала, когда пять лет назад завела йорка, – траты на домашнего питомца могут быть бесконечными. Практически все, чем пользуется человек, можно купить для собаки, кошки, крысы, попугая и других домашних животных. Для хозяина, который не может ездить на мотоцикле без четвероногого друга, в продаже имеются мотоциклетные шлемы для собак и кошек (от 3 000 рублей). Хотите развивать интеллект своего попугая? Пожалуйста – специальные роликовые коньки (200-700 рублей). Хотите, чтобы собака пахла приятно, – в продаже есть собачьи духи (600-1800 рублей). 

Поэтому первое, что бы я советовала, задаваясь вопросом о разумных тратах на животных, – это различать маркетинговые уловки и действительно нужные вещи. Тут на помощь приходят рекомендации ветеринаров. В первую очередь следует покупать то, что необходимо для здоровья четвероногого. А уже потом все остальное.

Подробнее о важности профилактики здоровья, «питании оптом», игрушках, одежде и амуниции для питомца читайте на портале моифинансы.рф https://xn--80apaohbc3aw9e.xn--p1ai/article/lyubimyj-no-takoj-dorogoj-kak-razumno-podojti-k-tratam-na-pitomca/
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