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Новые экспортные пошлины: как изменятся цены в магазинах?

С 1 октября правительство ввело временные гибкие экспортные пошлины. Их распространили на широкий перечень товаров и привязали к курсу рубля. Поможет ли эта мера снизить розничные цены в магазинах и какое влияние окажет на другие сферы нашей жизни?

Слабый рубль – выгода экспортеров
Компании-экспортеры зарабатывают на том, что продают товары за рубеж. Их прибыль, помимо прочего, очень зависит от курса рубля. Чем рубль слабее, тем им выгоднее.

Пример

Компания Х производит в России мороженое и поставляет его в Китай. По контракту одно эскимо стоит $1, а партия из 1000 эскимо соответственно стоит $1000. Валютную выручку компания Х возвращает в Россию – эти деньги нужны для закупки сырья, оплаты коммунальных и логистических услуг, выплаты зарплат сотрудникам. Т.е. прибыль компания получает в иностранной валюте, а издержки несет в рублях.

· при курсе 70 рублей за доллар компания Х продаст партию эскимо за $1000, что эквивалентно 70 000 рублям
· при курсе 100 рублей за доллар компания Х продаст партию эскимо за ту же $1000, но выручит с этого уже 100 000 рублей

По прогнозу аналитиков, опрошенных Банком России, средний курс доллара в сентябре-декабре 2023 года составит 94,8 рублей, в 2024 году – 89,9 рублей, в 2025 году – 90,8 рублей, в 2026 году – 92 рубля. Для сравнения в 2022 году средний курс доллара был 68,1 рубль.

Подробнее о защите внутреннего рынка, о расчете пошлин, прогнозах на цены в магазинах читайте на портале моифинансы.рф 
https://моифинансы.рф/article/novye-eksportnye-poshliny-kak-izmenyatsya-ceny-v-magazinah/
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