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Как банки защищают наши деньги от мошенников?

Каждый день банки отражают тысячи мошеннических атак на счета клиентов. Делают это они с помощью систем «антифрод». Как работает такая система и могут ли умные алгоритмы гарантировать полную защиту наших денег в банке, разобрались эксперты портала «моифинансы.рф».

Что такое антифрод? 
Фрод (fraud) переводится с английского языка как «мошенничество», то есть введение людей в заблуждение с целью хищения их денежных средств. Под антифродом, соответственно, понимается комплексный подход по противодействию мошенникам. Он состоит из набора правил реагирования, которыми руководствуются банки. 

Система противодействия мошенникам в режиме реального времени проводит анализ данных о платеже (транзакции): 

· сумме, 
· времени, 
· типе,
· количестве одинаковых операций и др. 

К примеру, умная система видит, что с одного IP-адреса пытаются списать деньги для оплаты в одном интернет-магазине на одинаковую сумму, но сразу с большого количества разных банковских карт. При этом интернет-магазин находится в Красноярске, а IP-адрес зарегистрирован в Москве. Такая операция с высокой долей вероятности вызывает подозрения антифрод-системы, особенно если в Красноярске, к примеру утро, а в Москве еще глубокая ночь.

Подробнее о том из чего состоит антифрод, как работает система, где она имеет уязвимые места и что о правилах личной финансовой безопасности должен знать каждый читайте на портале моифинансы.рф https://xn--80apaohbc3aw9e.xn--p1ai/article/kak-banki-zashishayut-nashi-dengi-ot-moshennikov/ 
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