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[bookmark: _GoBack]Что такое МРОТ и для чего он нужен?
Как рассчитывается минимальный размер оплаты труда, от чего зависит его размер, на что влияет, чем отличается от прожиточного минимума трудоспособного населения, почему меняется каждый год? Эксперты портала моифинансы.рф отвечают на эти и другие вопросы, связанные с понятием МРОТ.

МРОТ – что это?

Из самого названия понятно, что это та сумма, ниже которой работодатель не может установить зарплату своему сотруднику за отработанный полный месяц. Больше платить – можно, меньше – нельзя.

Так государство регулирует трудовые отношения, стимулируя работодателей повышать зарплату сотрудникам вслед за ростом инфляции (общее повышение уровня цен). Это гарантирует защиту прав работника и его жизненных интересов, а также предотвращает разрушительную конкуренцию между работодателями за снижение зарплат, обеспечивает социальное равенство и стабильность.

В 2023 году МРОТ равен 16 242 руб. в месяц, в 2024 году он вырастет до 19 242 руб. У регионов есть право устанавливать свой МРОТ. Региональный МРОТ не может быть ниже федерального, но может быть выше. К примеру, в Алтайском крае в 2023 году он составляет 17 786 руб., в Ставропольском крае – 20 024 руб., в Саратовской области – 17 000 руб., в Московской области – 19 000 руб.

Подробнее о том на что влияет МРОТ, почему заработная плата может быть ниже МРОТ  читайте на портале моифинансы.рф https://xn--80apaohbc3aw9e.xn--p1ai/article/chto-takoe-mrot-i-dlya-chego-on-nuzhen/ 
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