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Подарки на Новый год: как объяснить детям, что Дед Мороз не всемогущий?

У родителей под Новый год трат в два раза больше. Ведь надо купить подарки не только за себя, но и за того парня, то есть – за Деда Мороза, у которого дети просят все самое удивительное, волшебное и очень дорогое. Что делать, если на желанный подарок не хватает денег, а испортить праздник малышу не хочется? Своим опытом делится эксперт портала моифинансы.рф по финансовой грамотности и мама двоих детей Зинаида Лобанова.
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Волшебная почта для заказов
Всем известно, что Дед Мороз узнает о том, какие подарки хотят мальчики и девочки из писем, которые они ему пишут. А потом он думает: а хорошо ли вел себя этот ребенок, заслуживает ли подарка? 

Кстати, похожие волшебные персонажи есть у многих народов. Например, в итальянском фольклоре есть ведьма Бефана, которая приносит конфеты и подарки хорошим детям. А тем, кто себя плохо вел, она подкладывает угольки. 

Но мы с вами не будем воспитывать с помощью подарков, поэтому наш Дед Мороз принесет игрушки и сладости всем желающим, главное – ему написать. И вот в этот момент вы можете начать предварительное обсуждение с ребенком.

Подробнее о том как объяснить ребенку почему Дед мороз не всемогущий, что делать, если письмо уже в морозилке, читайте на портале моифинансы.рф https://xn--80apaohbc3aw9e.xn--p1ai/article/podarki-na-novyj-god-kak-obuyasnit-detyam-chto-ded-moroz-ne-vsemogushij/
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