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        При досрочном погашении кредита сокращается переплата банку. Об этом все знают, но задаются вопросом: когда лучшее время для внесения досрочных платежей и что выгоднее – сокращать срок или сумму. Эксперты портала Моифинансы.рф посчитали. 

Досрочное погашение кредита – право заемщика

      Каждый российский заемщик имеет право досрочно гасить кредит. Он может это сделать как полностью, так и частично. Банк не может препятствовать в возвращении долга. Он обязан учитывать досрочные платежи и сокращать сумму переплаты.

      После каждого досрочного погашения банк пересматривает график платежей и присылает новую версию заемщику: она может отражаться в личном кабинете на сайте банка, в приложении, либо банк может прислать график по электронной почте.

      Когда досрочно гасить кредит невыгодно, что лучше сокращать срок или сумму, как узнать свою кредитную историю читайте на портале моифинансы.рф https://xn--80apaohbc3aw9e.xn--p1ai/article/dosrochnoe-pogashenie-kredita-pravila-osobennosti-lajfhaki/ 
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