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Страхование ответственности: кого и от чего защищает?
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Страхование ответственности – один из основных способов защиты от возможных финансовых потерь, связанных с причинением вреда другим лицам или их имуществу. В таком страховании заинтересованы и граждан, и бизнес.  Эксперты портала Моифинансы.рф разобрались, что это за полисы и в каких ситуациях могут понадобиться.

В чем смысл страхования ответственности?

Страховать свою ответственность полезно, если какие-то действия могут причинить вред другим людям. Наиболее распространенным и массовым является страхование ответственности владельцев транспортных средств – покупка полиса ОСАГО. Данный вид страхования покрывает ущерб, нанесенный в результате аварии другим участникам дорожного движения.

ОСАГО – самый распространенный в России вид обязательного страхования ответственности для физических лиц в России, которые не ведут предпринимательскую деятельность. Правила регламентирует федеральный закон «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств». Во всех остальных случаях страхование будет добровольным. Полис добровольного страхования ответственности, например, может включать страхование гражданской ответственности перед третьими лицами при возникновении имущественного ущерба. Такой полис поможет возместить ущерб при наступлении страхового случая, например залива соседей по вине страхователя.


Об ответственности работодателя, страховании ряда профессиональных направлений и способах выбора подходящей страховки читайте на портале моифинансы.рф https://xn--80apaohbc3aw9e.xn--p1ai/article/strahovanie-otvetstvennosti-kogo-i-ot-chego-zashishaet/
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