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Инвестируем в юань: какие есть инструменты

     Одно из базовых правил инвестиций – валютная диверсификация. Она защищает сбережения от девальвации (обесценивания) национальной валюты. Вложениям в т.н. «недружественные» валюты – доллары и евро россияне сегодня предпочитают юань. Но просто так держать юани на счету не выгодно из-за инфляции. Эксперты Моифинансы.рф рассказывают о финансовых инструментах, номинированных в китайской валюте.

Самая торгуемая валюта

     В 2023 году самой торгуемой валютой на Московской бирже стал юань. Китайской валюте с долей в 42% удалось вытеснить с первого места американский доллар (40%). За год объем торгов юанем вырос в три раза – до 34,2 трлн рублей.

     Юаню всё больше отдаёт предпочтение Министерство финансов РФ. До февраля 2021 года в государственной «кубышке» – Фонде национального благосостояния (ФНБ) –  не было юаней. По состоянию на 1 февраля 2024 года на счетах фонда размещено 227,5 млрд юаней (~ 2,9 трлн рублей).

     Структура ФНБ отвечает запросам внешней торговли. Китай является   крупнейшим партнером России. Торговый оборот двух стран в 2023 году увеличился на 26,3% до $240,11 млрд. При этом 95% расчетов были проведены в национальных валютах – рублях и юанях.

О вкладах и облигациях в юаняхв читайте на портале моифинансы.рф https://xn--80apaohbc3aw9e.xn--p1ai/article/investiruem-v-yuan-kakie-est-instrumenty/ 
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