


Родился и сразу налогоплательщик: как родителям платить имущественные налоги за детей

[bookmark: _GoBack]Ребенок, если на него оформлены недвижимость или земля, считается налогоплательщиком. Обязанность платить налоги за детей лежит на родителях. Эксперты проекта моифинансы.рф рассказали о правилах начисления и оплаты.

Получение ИНН

Платить налоги – конституционная обязанность каждого гражданина. ФНС начисляет человеку налоги и следит за их уплатой с помощью специального идентификационного номера – ИНН. Он присваивается один раз и действует в течение всей жизни. Можно поменять фамилию, имя, работу, место жительства – ИНН останется прежним.

Присвоение человеку идентификационного номера налогоплательщика происходит автоматически сразу после регистрации рождения в ЗАГСе. Ведомство передает информацию в ФНС, а налоговая служба ставит человека на учет.

Если ребенок родился в другой стране и ему не был присвоен ИНН, то получить его можно на портале «Госуслуги», подав заявление. Есть и другие варианты постановки на учет. Например, если ребенок станет собственником недвижимости, Росреестр передаст информацию об этом в ФНС, и ИНН у него появляется автоматически.


Кто платит налоги, как настроить семейный доступ в личном кабинете налогоплательщика, какие существуют льготы, читайте на портале моифинансы.рф https://моифинансы.рф/article/rodilsya-i-srazu-nalogoplatelshik-kak-roditelyam-platit-imushestvennye-nalogi-za-detej/.
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