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Страхование кредита: зачем нужно и можно ли отказаться

Страховки распространены во всех сегментах кредитования: от потребительского займа до ипотеки. Эксперты «мои финансы» рассказали, в каких случаях полис необходим, когда от него можно отказаться и как вернуть деньги за страховку при досрочном погашения кредита.

Обязательная страховка

При заключении кредитных договоров банки предлагают страхование. Мотив финансовых организаций понятен – они одалживают клиентам деньги и хотят получить гарантии их возврата. При этом заемщики часто не хотят переплачивать и стараются отказаться от страховки, если такая возможность есть.

Страхование при оформлении кредита бывает обязательным и необязательным. Страховой полис заемщик обязан оформлять, если заложено имущество. Объектом залога могут выступать:
дом;
квартира или комната;
земельный участок;
транспортное средство;
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машино-место.

Страхование имущества при оформлении ипотеки покрывает риски, связанные с пожаром, взрывом газа, потопом и стихийными бедствиями. Отказ в оформлении такого полиса считается нарушением кредитного договора. Банк может отказать в выдаче денежных средств либо потребовать их досрочного возврата. 


Подробнее о необязательных страховках, целях оформления страховки, как вернуть страховку при досрочном погашении, читайте на портале моифинансы.рф https://моифинансы.рф/article/strahovanie-kredita-zachem-nuzhno-i-mozhno-li-otkazatsya/
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