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Как финансово грамотно обойтись с ненужными подарками

На Новый год часто дарят вещи, которые не нужны. Они копятся, занимают место и собирают пыль. Руководитель сервиса «Финздоровье» Анна Деньгина специально для «Мои финансы» поделилась идеями выгодного расхламления.

В идеальном мире праздников и подарков все мы живем с вишлистами, анализируем свои потребности, облегчаем жизнь дарителям и оптимизируем свой бюджет. В реальности же количество не очень нужных и совсем не нужных подарков растет. Как финансово грамотно поступить с этим «изобилием»?

Идея 1. Очевидная – продать.

Сначала я, следуя своим внутренним критериям (у каждого они свои) «нужности» таких подарков, делаю сортировку. С нужным – все понятно, а вот условно «ненужное» отправляю «на склад» – в большую коробку для хранения в шкафу. Со временем какие-то вещи из коробки могут переместиться в разряд нужного, но чаще, увы, нет. 
Эти товары «с домашнего склада» я и продаю на онлайн-площадках. Для этого надо обладать минимальными техническими навыками, уметь писать яркие объявления, общаться с покупателями и иметь время на организацию доставки. В разные годы удалось продать электроштопор, лишние наборы новогодней посуды, детские пижамы, которые оказались не по размеру. 
Вырученные деньги хорошо бы не тратить, а откладывать в специальную целевую копилку – например, на те же подарки. Я вырученные от продажи деньги отправляю в копилку – челлендж «52 недели», где цель как раз – подарки для будущего Нового года. Знаете такой? Каждую неделю откладываете на отдельный счет комфортную для себя сумму, а на следующей неделе ее удваиваете. Например, в первую неделю года кладете 100 рублей, во вторую – 200, в третью 400 и т. д. Есть и другая модификация этого же челленджа: откладывать раз в неделю одну и ту же сумму, например, 1000 рублей. И в том, и в другом случае незаметно к концу года набегает немалая сумма. 
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