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Куда выгодно вложить деньги в 2025 году

Выгодно вложить деньги не так просто. Инструментов много, а выбор зависит от множества факторов – в том числе и от экономических условий. Эксперты проекта Минфина России моифинансы.рф рассказали о преимуществах и недостатках основных способов сохранить и приумножить деньги.
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Самый простой и понятный для большинства граждан России инструмент защиты от инфляции (роста цен) – банковские депозиты. В связи с высокой ключевой ставкой сейчас высоки и проценты по вкладам, причем они выше инфляции, по данным Росстата. За максимальной банковской ставкой можно наблюдать на сайте Банка России. Перед открытием вклада в конкретном банке стоит обращать внимание не только на доходность, но также на: 

· срок размещения денежных средств,
· возможность снятия\пополнения,
· капитализацию (начисление процентов на счет).

Средства на вкладах защищены Агентством по страхованию вкладов (АСВ), но только на сумму до 1,4 млн рублей. При размещении более крупных сумм лучше раскладывать средства по разным банкам. Например, если необходимо разместить 2 млн рублей, можно 1,4 млн рублей положить в один банк, а 600 тыс. рублей – в другой.

С доходов, полученных от размещения средств на банковских депозитах, необходимо заплатить налог, но только с суммы, которая превышает лимит.  В 2024 году эта сумма составляла 210 тыс. рублей. Если процентами удалось получить, например, 300 тыс. рублей, то в 2025 году попросят заплатить налог с 90 тыс. рублей (300 000 рублей – 210 000 рублей).

О вложениях в недвижимость, облигации, акции, ПИФы, предметы искусства и криптовалюту  читайте на портале моифинансы.рф https://моифинансы.рф/article/kuda-vygodno-vlozhit-dengi-v-2025-godu/.
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