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На что можно установить самозапрет,
чтобы защититься от мошенников

Есть несколько видов добровольного запрета на некоторые действия, которые, если не спасут, то значительно затруднят действия мошенников и помогут вам сохранить свои деньги, нервы и благополучие. Эксперты проекта Минфина России моифинансы.рф рассказали, в каких вопросах и как можно подстраховаться. 

На кредиты
С 1 марта 2025 года в России заработает самозапрет на кредиты. Можно будет поставить специальную отметку на личной странице в «Госуслугах», что будет означать добровольный запрет на оформление займов. После этого информация появится в кредитной истории заемщика, с которой обязаны ознакомиться банки перед тем, как одобрить выделение заемных средств. При наличии такого самозапрета банки будут вынуждены отказывать в заявке на кредит. Важно учитывать, что добровольный запрет распространяется только на займы без залога. Наличие отметки не повлияет на одобрение ипотеки и автокредита. Льготный образовательный кредит также попадает в число исключений.
Добровольный запрет на кредиты может защитить от мошенников, например, в случае потери паспорта. Были случаи, когда злоумышленники использовали документ другого человека, чтобы оформить на него микрозайм или кредитную карту.

О запретах на дистанционные операции, на проведение сделок с недвижимостью без личного присутствия, на покупку SIM-карты без личного присутствия, читайте на портале моифинансы.рф https://моифинансы.рф/article/na-chto-mozhno-ustanovit-samozapret-chtoby-zaschititsya-ot-moshennikov/.
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