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Быстрые сборы и покупка билета – это все, что нужно для путешествия в одиночку. Появление семьи вносит свои коррективы: планирование становится сложнее, а покупка авиабилетов на всех ее членов выливается в кругленькую сумму. Эксперт проекта моифинансы.рф Софья Караяни собрала все способы сэкономить на авиабилетах.

Совет 1. Планируйте поездку заранее 
Авиакомпании используют динамическое ценообразование, то есть цены на билеты постоянно меняются в зависимости от спроса, сезона, курса  валюты и других факторов. Сами авиаоператоры говорят, что для перелета по России зимой лучше покупать билеты за один - три месяца до даты вылета. А вот о весенне-летних путешествиях лучше позаботиться заранее – чем раньше, тем лучше.

Каждый год я летаю в Иркутск. Осенью поездка из Москвы в этот город и обратно обойдется мне в 20-25 тыс. рублей и даже меньше, а летом – в два раза дороже. Для отпуска я выбираю июнь, поэтому начинаю искать билеты в декабре или сразу после Нового года. Это помогает избежать переплаты.

Совет 2. Будьте «гибкими» и ловите момент
Не стоит зацикливаться на определенном дне при покупке билета. Выбирая даты перелета, лучше сравнивать цены в разные дни одной недели. 

Например, самый дешевый перелет на рейс «Москва – Иркутск» без пересадок и багажа туда-обратно с 5 по 15 июня обойдется в 36 987 рублей. Но если я «сдвину» даты на один или даже несколько дней, то сэкономлю около 5 тыс. рублей.

Совет 3. Сравнивайте цены на разных сайтах
Есть много удобных агрегаторов, которые работают как с сайтами авиаперевозчиков, так и с посредниками. Например, это сервисы TuTu, Aviasales, Skyscanner, Aviakassa, Momondo и другие. 

Я пользуюсь ими, так как можно указать сразу несколько параметров поиска: выбрать авиакомпанию и удобный аэропорт, подобрать билет с багажом или без него, указать количество пересадок, класс обслуживания. Такие сервисы собирают все доступные билеты и выделяют вариант с более низкими ценами. 

Совет 4. Пользуйтесь промокодами, акциями и секретными распродажами
Поймать выгодные предложения от авиакомпаний поможет подписка на их рассылку. Я завела личный кабинет в разных авиакомпаниях, чтобы получать от них письма о приближающихся распродажах и акциях, а также промокоды. Авиаперевозчики дают скидки: чаще всего от 5 до 8 тыс. рублей, но можно поймать и дешевый билет за 500-1000 рублей в зависимости от направления. Правда, решить, что пора лететь в отпуск, придется быстро, так как такие «аттракционы щедрости» длятся не более 24 часов.

Информация о «плюшках» от авиакомпаний есть и в других источниках: на специализированных форумах и группах. Администраторы и пользователи которых публикуют информацию о недорогих билетах о перелетах по России и зарубеж. Например, это сайт Vandrouki.ru.

Совет 5. Летайте на легке 

Рекомендация скорее всего не подойдет тем, кто летает с детьми. В остальных случаях можно попробовать упаковать вещи компактно и использовать чемодан для ручной клади или рюкзак. 

Например, я сэкономлю 11 965 рублей, если куплю билет на рейс «Москва – Иркутск» без багажа.

Еще 5 советов как сэкономить на покупках билетах на самолет, читайте на портале моифинансы.рф https://моифинансы.рф/article/letat-vygodno-10-sposobov-sekonomit-na-aviabiletah/
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