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Плохая кредитная история: как исправить

Стабильная работа, высокий доход и низкая долговая нагрузка не гарантируют одобрения банковского кредита. В первую очередь, банк смотрит на кредитную историю потенциального заемщика. Эксперты проекта Минфина России «Мои финансы» рассказали, что она собой представляет и как сделать кредитную историю хорошей.

Что такое кредитная история
[bookmark: _GoBack]Кредитная история представляет собой финансовый профиль заемщика, который хранится в специализированном бюро кредитных историй (БКИ). Этот отчет детализирует кредитную активность человека: частоту обращения за займами, результаты рассмотрения заявок (одобрения/отказы), суммы кредитов и особенности их погашения. Помимо данных о кредитах, в истории могут отображаться сведения о других долгах (перед налоговой, операторами связи, ЖКХ), но только при условии, что их взыскание происходило в судебном порядке.

Обладателю положительной кредитной истории банк с высокой степенью вероятности одобрит займ и, возможно, даже предложит выгодные условия. Если в планах кредитования нет, то все равно нужно следить за своей финансовой репутацией. Помимо банков и микрофинансовых организаций (МФО), доступ к кредитному отчету могут получить правоохранительные органы, суды, нотариусы, а также потенциальные работодатели при рассмотрении кандидатуры на ответственные позиции (например, бухгалтер).

О причинах ухудшения кредитной истории, ее коррекции, повышении качества, а также регулярности обновления читайте на портале моифинансы.рф
https://моифинансы.рф/article/plohaya-kreditnaya-istoriya-kak-ispravit/ 
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