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Карта ушла в минус: как работает овердрафт

Бывает, что необходимо совершить покупку, а собственных денег на зарплатной карте нет. Чтобы покрыть кассовые разрывы, существует овердрафт. Однако стоит помнить о существенных рисках этой услуги, которую предлагают банки. Эксперты проекта Минфина России «Мои финансы» разобрались в вопросе. 

Принцип работы овердрафта 
Овердрафт – это форма краткосрочного кредитования. Услуга автоматически активируется банком, если нужной суммы на дебетовом расчетном счете (чаще всего зарплатном) нет. Без подключенного овердрафта операция будет отклонена терминалом с сообщением «недостаточно средств». Если же услуга активна, в момент платежа банк покроет недостающую сумму, позволив совершить покупку. Заем предоставляется на короткий срок (обычно несколько недель). На потраченную сумму начисляются проценты, которые автоматически погашаются при следующем зачислении денег на карту.

[bookmark: _GoBack] Пример 

Жительнице Саратова Элине К. потребовался ремонт холодильника. Она вызвала мастера, и он ей назвал сумму – 18 тыс. рублей. У женщины на расчетном счете оказалось лишь 15 тыс. рублей. При подключенном овердрафте банк автоматически покроет недостающие 3 тыс. рублей, позволив оплатить услугу. Задолженность спишется при следующем зачислении зарплаты на карту.

О видах овердрафта, его отличиях от кредита или рассрочки, а также о преимуществах и недостатках , читайте на портале моифинансы.рф 
https://моифинансы.рф/article/karta-ushla-v-minus-kak-rabotaet-overdraft/ 
.
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