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Какие льготы положены предпенсионерам: подробный гайд

За несколько лет до назначения пенсии по возрасту россияне получают статус предпенсионеров и право на государственные льготы. Эксперты проекта Минфина России «Мои финансы» рассказали о категории граждан предпенсионного возраста и мерах поддержки для них.

Кого относят к категории предпенсионеров?

Статус предпенсионера присваивается гражданам за пять лет до достижения возраста, который дает право на получение страховой пенсии по старости. В настоящее время в России действует переходный период пенсионной реформы. Он продлится до 2028 года. 

При этом общеустановленный возраст выхода на пенсию составляет 65 лет для мужчин и 60 лет для женщин. В 2025 году предпенсионерами признаются мужчины, которые родились в период с 1961 по 1965 год включительно, и женщины 1966–1970 годов рождения.

 Есть особые случаи присвоения предпенсионного статуса: 

· работники льготных категорий (тяжелые/опасные профессии);
· педагоги, медработники и творческие работники – для них ключевым фактором права на пенсию является не возраст, а выработка специального стажа;
· граждане с особым социальным статусом: многодетные матери, родители/опекуны детей-инвалидов, инвалиды и др.
 Например, женщины-водители общественного транспорта могут выйти на пенсию при наличии необходимого стажа в 50 лет. Это значит, что статус предпенсионера и сопутствующие льготы появятся уже в 45 лет.

О диспансеризации, поддержки безработных, досрочном назначение страховой пенсии по старости, переобучении, льготах, читайте на портале моифинансы.рф 
https://моифинансы.рф/article/kakie-lgoty-polozheny-predpensioneram-podrobnyy-gayd/
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