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Алексей Родин финансовый советник, эксперт проекта НИФИ Минфина России «Моифинансы.рф» в интервью Российской газете рассказал о вложениях в золото.
Золото показало существенный рост за 2024 год, поэтому в ближайшее время его цена может расти не так сильно. Тем не менее долгосрочно золото по-прежнему остается интересным для инвесторов инструментом. В ближайшие несколько лет цена на золото может расти благодаря низкой ставке ФРС в США, ослаблению доллара, а также росту спроса со стороны мировых Центральных Банков. 
Инвестировать в золото можно даже с минимальным бюджетом. Цена паев БПИФ «Доступное золото» от УК Первая повторяет динамику цен на золото. Стоимость одного пая составляет 26,3 рубля. Через открытие обезличенного металлического счета в банке можно купить золото от 0,1 грамма, минимальная сумма инвестиций - 1000 рублей. 
Инвестировать в золото можно путем покупки золотых слитков или инвестиционных монет в банке, через открытие обезличенного металлического счета или путем покупки на брокерский счет паев биржевых фондов на золото или фьючерсных контрактов GLDRUB_TOM.
Долю золота в своем портфеле каждый инвестор определяет для себя сам исходя из своего риск-профиля. Стандартно рекомендуется держать в портфеле 10-15% золота, но эта доля может быть выше, если вы не хотите рисковать своими деньгами. 
Физическое золото надежней, потому что доступ к нему не зависит от работы бирж или банков. При этом за ним необходимо тщательно следить, чтобы защитить от кражи или повреждений. Поврежденные монеты и слитки очень сильно теряют в цене. “Бумажное” золото проще купить или продать, а также не нужно заботиться о хранении. Но за это придется платить комиссию, а возможность реализации такого золота будет зависеть от работы биржевой инфраструктуры. 
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