Результаты контрольных мероприятий
Министерства финансов Забайкальского края
за IV квартал 2019 года в рамках внутреннего государственного финансового контроля

За IV квартал 2019 года в рамках осуществления внутреннего государственного финансового контроля Министерством финансов Забайкальского края проведено 8 контрольных мероприятий, в том числе:
- в двух органах исполнительной власти проведены проверки соблюдения бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, при исполнении отдельных полномочий главного распорядителя (распорядителя) бюджетных средств;
- в шести учреждениях проведены проверки соблюдения бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, при использовании средств, предоставленных из бюджета Забайкальского края, полноты и достоверности отчетности об исполнении государственного задания, использования субвенций, предоставляемых на осуществление государственного полномочия по организации социальной поддержки отдельных категорий граждан путем обеспечения льготного проезда на городском и пригородном пассажирском транспорте общего пользования (кроме воздушного и железнодорожного).
За IV квартал 2019 года объем проверенных средств составил 
468 531,3 тыс. рублей. Общая сумма установленных нарушений составила 
5 731,3 тыс. рублей.
В адрес учреждений направлены письма об устранении допущенных нарушений бюджетного законодательства.
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