10

Пояснительная записка 
к проекту закона Забайкальского края 
"Об исполнении бюджета Забайкальского края за 2017 год"

Согласно требованиям статьи 2645 Бюджетного кодекса Российской Федерации и статьи 36 Закона Забайкальского края от 07 апреля 2009 года      № 155-ЗЗК "О бюджетном процессе в Забайкальском крае" на рассмотрение Законодательного Собрания Забайкальского края вносится проект закона Забайкальского края "Об исполнении бюджета Забайкальского края за 2017 год". 
Исполнение бюджета Забайкальского края за 2017 год осуществлялось на основании принятого в установленном порядке Закона Забайкальского края от 23 декабря 2016 года № 1429-ЗЗК "О бюджете Забайкальского края на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов", с учетом внесенных в него изменений.
Финансирование расходов за счет средств краевого бюджета в отчетном периоде производилось на основании лимитов бюджетных обязательств, доведенных в соответствии с Порядком составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета Забайкальского края и бюджетных росписей главных распорядителей (распорядителей) бюджетных средств, утвержденным приказом Министерства финансов Забайкальского края от     31 декабря 2014 года № 163-пд. 
Основными приоритетами бюджетной политики края в отчетном периоде являлись обеспечение выплаты заработной платы, выполнение публичных нормативных обязательств, оплата за коммунальные услуги, перечисление межбюджетных трансфертов, исполнение долговых обязательств, предоставление субсидий на выполнение государственных заданий и иные цели.
Исполнение бюджета Забайкальского края в отчетном периоде было ориентировано на решение задач, поставленных в Основных направлениях бюджетной и налоговой политики Забайкальского края на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов.
Числовые значения в приложениях к данному законопроекту формируются в соответствии с формами годовой бюджетной отчетности в тыс. рублей с округлением до одного знака после запятой.

ДОХОДЫ КРАЕВОГО БЮДЖЕТА
Доходы за 2017 год в целом составили 49 262 973,4 тыс. рублей, или 100,7 процента к уточненным годовым бюджетным назначениям.
Налоговые и неналоговые доходы краевого бюджета за 2017 год составили 31 100 842,4 тыс. рублей (102,6 процента к уточненным годовым бюджетным назначениям), в том числе налоговые доходы                                 30 296 666,7 тыс. рублей (102,6 процента к уточненным годовым бюджетным назначениям), неналоговые доходы 804 175,7 тыс. рублей (104,3 процента к уточненным годовым бюджетным назначениям).
По сравнению с аналогичным периодом прошлого года налоговых и неналоговых доходов  поступило больше на 2 140 133,6 тыс. рублей, или на 7,4 процента, в том числе объем налоговых доходов увеличился к уровню 2016 года на 1 982 418,3 тыс. рублей, или на 7,0 процента, неналоговых доходов увеличился на 157 715,3 тыс. рублей, или на 24,4 процента.
Наиболее существенный рост фактических поступлений к аналогичному периоду прошлого года обеспечен следующими налогами:
налогом на прибыль организаций (на 2 073 575,4 тыс. рублей, или на 33,5 процента), что обусловлено увеличением поступлений налога от кредитных организаций и организаций, осуществляющих добычу полезных ископаемых;
налогом на доходы физических лиц (на 817 878,6 тыс. рублей, или на 7,1 процента) в связи с увеличением перечислений налога налоговыми агентами, сокращением имущественных налоговых вычетов, темпом роста среднемесячной начисленной заработной платы за январь-декабрь 2017 года на 5,9 процента к уровню 2016 года;
налогом, взимаемым в связи с применением упрощенной системы налогообложения (на 114 793,5 тыс. рублей, или на 9,6 процента), в связи с увеличением налогоплательщиков, выбравших в качестве объекта налогообложения доходы;
транспортным налогом (на 81 121,1 тыс. рублей, или на 16,9 процента)  в связи с увеличением количества транспортных средств организаций, учтенных в базе данных налоговых органов;
налогом на добычу полезных ископаемых (на 176 193,6 тыс. рублей, или на 18,7 процента) в связи с увеличением объема добычи угля, руд и концентратов серебряных и золотосодержащих, а также уплатой налога по уточненным налоговым декларациям за предыдущие налоговые периоды;
сборы за пользование объектами животного мира и за пользование объектами водных биологических ресурсов (на 1 205,1 тыс. рублей, или 14,0 процента) в связи с увеличением количества выданных разрешений на добычу объектов животного мира;
государственной пошлиной (на 13 991,9 тыс. рублей, или на 15,0 процента) в связи с увеличением количества совершаемых юридически значимых действий, связанных с лицензированием.
Снижение фактических поступлений к уровню прошлого года отмечено по следующим налогам:
акцизам по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации (на 579 249,6 тыс. рублей, или на 19,6 процента), что обусловлено уменьшением норматива зачисления доходов от уплаты акцизов на нефтепродукты в консолидированные бюджеты субъектов Российской Федерации с 88,0 процента в 2016 году до 61,7 процента в 2017 году, а также снижением норматива распределения доходов от уплаты акцизов на нефтепродукты в консолидированный бюджет Забайкальского края с 0,8713 процента в 2016 году до 0,8052 процента в 2017 году в соответствии с действующим законодательством;
налогом  на имущество организаций (на 716 986,5 тыс. рублей, или на 14,7 процента), в связи с уменьшением ставки налога с 1,6 процента до 1,0 процента, в отношении железнодорожных путей общего пользования и освобождением от уплаты железнодорожного подвижного состава на 1,1 процента в соответствии с действующим законодательством;
по отдельным видам неналоговых доходов на общую сумму 15 113,7 тыс. рублей, или на 37,9 процента.
В структуре доходов бюджета Забайкальского края удельный вес налоговых доходов составил 97,4 процента (30 296 666,7 тыс. рублей), неналоговых доходов - 2,6 процента (804 175,7 тыс. рублей).
Основными источниками поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджета края являются: налог на доходы физических лиц -            39,8 процента (12 373 891,3 тыс. рублей); налог на прибыль организаций -   26,6 процента (8 269 233,0 тыс. рублей); налог на имущество организаций - 13,4 процента (4 166 014,0 тыс. рублей).
В 2017 году объем налоговых и неналоговых доходов краевого бюджета, администрируемых территориальными органами (подразделениями) федеральных органов государственной власти, составил 30 718 008,6 тыс. рублей (98,8 процента), администрируемых органами государственной власти Забайкальского края, - 382 833,8 тыс. рублей (1,2 процента).
Основную долю поступлений налоговых и неналоговых доходов краевого бюджета составляют доходы, администрируемые:
- Управлением Федеральной налоговой службы по Забайкальскому краю - 89,7 процента, или 27 888 247,1 тыс. рублей (103,3 процента к уточненным годовым бюджетным назначениям);
- Управлением Федерального казначейства по Забайкальскому краю - 7,4 процента, или 2 313 001,6 тыс. рублей (94,7 процента к уточненным годовым бюджетным назначениям);
- остальными главными администраторами доходов краевого бюджета - органами государственной власти Российской Федерации и Забайкальского края - 2,9 процента, или 899 593,7 тыс. рублей (104,8 процента к уточненным годовым бюджетным назначениям).
Неисполнение уточненных годовых бюджетных назначений по налоговым и неналоговым доходам отмечается по следующим основным видам налогов и сборов (ниже 95,0 процента к уточненным годовым бюджетным назначениям):
доходам от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, - 23 483,7 тыс. рублей (76,7 процента к уточненным годовым бюджетным назначениям), что обусловлено снижением  количества договоров аренды земельных участков, значительным спадом строительной отрасли, а также ростом количества недобросовестных арендаторов;
доходам от продажи материальных и нематериальных активов - 16 582,2 тыс. рублей (73,6 процента к уточненным годовым бюджетным назначениям), что обусловлено отсутствием заявок на участие в аукционах;
административным платежам и сборам - 1 259,5 тыс. рублей (81,6 процента к уточненным годовым бюджетным назначениям), что обусловлено уменьшением административных платежей, взимаемых за выполнение определенных функций.
В то же время исполнение фактических поступлений налоговых и неналоговых доходов свыше 100,0 процента к уточненным годовым бюджетным назначениям обеспечено следующими налогами и сборами: 
налогом на прибыль организаций - 8 269 233,0 тыс. рублей (106,8 процента к уточненным годовым бюджетным назначениям), что обусловлено увеличением  поступлений налога от кредитных организаций и организаций, осуществляющих добычу полезных ископаемых; 
налогом на доходы физических лиц - 12 373 891,3 тыс. рублей (101,1 процента к уточненным годовым бюджетным назначениям) в связи с перечислением налоговыми агентами налога на доходы физических лиц, сокращением имущественных налоговых вычетов, темпом роста среднемесячной начисленной заработной платы за январь-декабрь 2017 года на 5,9 процента;
налогом, взимаемым в связи с применением упрощенной системы налогообложения, - 1 306 615,5 тыс. рублей (101,3 процента к уточненным годовым бюджетным назначениям) в связи с увеличением количества налогоплательщиков, выбравших в качестве объекта налогообложения доходы;
транспортным налогом - 561 040,8 тыс. рублей (111,2 процента к уточненным годовым бюджетным назначениям) в связи с увеличением количества транспортных средств организаций, учтенных в базе данных налоговых органов;
налогом на добычу полезных ископаемых - 1 120 302,5 тыс. рублей, (100,7 процента к уточненным годовым бюджетным назначениям) в связи с увеличением объема добычи угля, руд и концентратов серебряных и золотосодержащих, а также уплатой налога по уточненным налоговым декларациям за предыдущие налоговые периоды;
сборами за пользование объектами животного мира и за пользование объектами водных биологических ресурсов - 9 820,3 тыс. рублей (101,4 процента к уточненным годовым бюджетным назначениям) в связи с увеличением количества выданных разрешений на добычу объектов животного мира в указанный период;
государственной пошлиной - 107 362,6 тыс. рублей (109,2 процента к уточненным годовым бюджетным назначениям) в связи с увеличением количества совершаемых юридически значимых действий, связанных с лицензированием;
платежи при пользовании природными ресурсами - 191 381,5 тыс. рублей (104,2 процента к уточненным годовым бюджетным назначениям), что обусловлено увеличением стартовых размеров разовых платежей по результатам аукционов;
доходам от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства - 122 523,4 тыс. рублей (109,6 процента к уточненным годовым бюджетным назначениям), что обусловлено поступлением дебиторской задолженности прошлых лет;
штрафам, санкциям, возмещению ущерба - 448 707,9 тыс. рублей       (106,7 процента к уточненным годовым бюджетным назначениям), что обусловлено увеличением поступлений штрафов за нарушение законодательства Российской Федерации о безопасности дорожного движения.
Безвозмездные поступления составили 18 162 131,0 тыс. рублей        (97,5 процента к уточненным годовым бюджетным назначениям), в том числе дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности и на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджета - 12 081 830,7 тыс. рублей, что выше поступлений за 2016 год на 1 291 342,9 тыс. рублей, или на 12,0 процента.

РАСХОДЫ КРАЕВОГО БЮДЖЕТА
За 2017 год расходы краевого бюджета исполнены в сумме                         51 551 909,1 тыс. рублей, или 98,2 процента к уточненным годовым бюджетным ассигнованиям, с ростом к 2016 году на 10,9 процента.
В соответствии со статьей 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, а также для достижения целевых показателей в отраслях бюджетной сферы и наиболее эффективного использования бюджетных средств, бюджет 2017 года составлен в "программном" формате. Всего законом о бюджете на 2017 год было предусмотрено 27 государственных программ Забайкальского края (далее - государственные программы), на реализацию которых направлено 49 717 505,4 тыс. рублей, что составило 96,4 процента от общего объема расходов краевого бюджета. Исполнение по основным из них сложилось следующим образом:
В рамках государственной программы "Развитие образования Забайкальского края на 2014-2020 годы" расходы за 2017 год составили 13 661 490,5 тыс. рублей (99,4 процента к уточненным годовым бюджетным ассигнованиям).
В соответствии с основными мероприятиями государственной программы определены 7 основных целевых показателей, выполнено 5 показателей, из них 2 - превышают плановый целевой показатель в среднем на 3,0 процента.
Не исполнены 2 целевых показателя указанной государственной программы:
- охват детей в возрасте от 3 до 7 лет, получающих дошкольное образование. Исполнение составило 96,0 процента из 100,0 процента запланированных;
- охват детей в возрасте от 5 до 18 лет программами дополнительного образования. Исполнение 61,0 процента из 68,0 процента запланированных.
В учреждениях дошкольного образования было введено 715 мест.
Полностью ликвидирована очередь детей в возрасте от 3 до 7 лет в        16 муниципальных образованиях и 2 городских округах. 
В рамках государственной программы "Развитие здравоохранения Забайкальского края" исполнение составило 9 362 064,1 тыс. рублей (99,1 процента к уточненным годовым бюджетным ассигнованиям).
Данной государственной программой определены 20 основных показателей конечных результатов, из которых выполнено 7. Среди основных причин недостижения 13 плановых показателей отмечается изменение демографического состава населения (рост доли лиц старшего возраста), отток врачей из государственной системы здравоохранения.
В рамках подпрограммы "Совершенствование оказания специали-зированной, включая высокотехнологичную, медицинской помощи, скорой, в том числе скорой специализированной, медицинской помощи, медицинской эвакуации" с 2017 года Забайкальский край принимает участие в приоритетном проекте "Обеспечение своевременности оказания экстренной медицинской помощи гражданам, проживающим в труднодоступных районах Российской Федерации". Ключевая цель проекта - повысить доступность экстренной медицинской помощи для населения, проживающего в труднодоступных территориях. Проект рассчитан на три года. В течение указанного периода на условиях софинансирования с федеральным бюджетом будут осуществляться расходы, связанные с закупкой авиационной услуги, которую предоставляет новый медицинский вертолет отечественного производства. В отчетном периоде на эти цели направлено 142 778,7 тыс. рублей, из них за счет средств федерального бюджета 127 915,8 тыс. рублей. 
Проведена работа по обеспечению жилыми помещениями различных категорий граждан в рамках реализации мероприятий следующих государственных программ: 
- "Развитие территорий и жилищная политика Забайкальского края";
- "Социальная поддержка граждан на 2014 - 2020 годы";
- "Государственная программа Забайкальского края по переселению граждан из жилищного фонда, признанного аварийным или непригодным для проживания, и (или) с высоким уровнем износа";
- "Устойчивое развитие сельских территорий (2014 - 2020 годы)".
В результате жилищный вопрос решен для 3 407 человек и 184 забайкальских семей (что более чем в 2 раза превышает количество получателей за 2016 год). Всего на эти цели направлено 1 494 412,1 тыс. рублей (в том числе на мероприятия по переселению граждан из аварийного жилья направлено 942 058,1 тыс. рублей). 
На исполнение государственной программы "Развитие жилищно-коммунального хозяйства Забайкальского края" направлено 1 210 506,3 тыс. рублей, или 99,1 процента к уточненному плану. В рамках данной государственной программы осуществлялась государственная поддержка организациям, предоставляющим населению услуги теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения по тарифам, установленным Региональной службой по тарифам и ценообразованию Забайкальского края, ниже экономически обоснованных, а также предприятиям, оказывающим услуги энергоснабжения в населенных пунктах, не обеспеченных централизованным электроснабжением. На эти цели было выделено 34 организациям 666 505,8 тыс. рублей. Также в рамках подпрограммы "Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры" на оказание содействия муниципальным образованиям Забайкальского края в реализации мероприятий по модернизации объектов теплоэнергетики и капитального ремонта объектов коммунальной инфраструктуры, находящихся в муниципальной собственности, расходы исполнены в сумме 309 737,5 тыс. рублей.
За счет данных средств выполнены работы по капитальному ремонту 196 котельных, капитальному ремонту и реконструкции 117,0 км ветхих тепловых сетей, 153 км водопроводных сетей. Сокращено потребление электроэнергии на 10 - 12,5 процента.
В рамках подпрограммы "Формирование комфортной городской среды", которая в 2017 году стала приоритетным проектом, на условиях софинансирования из федерального бюджета предоставлена субсидия в размере 214 911,9 тыс. рублей, из краевого бюджета - 16 176,2 тыс. рублей. За счет данных средств в одиннадцати муниципальных образованиях в отчетном периоде утверждены программы формирования современной городской среды, в рамках которых благоустроено 103 дворовых и 14 общественных территорий.
Расходы бюджета Забайкальского края на реализацию государственной программы "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2014-2020 годы" составили 1 520 929,8 тыс. рублей, (в т. ч. за счет средств краевого бюджета - 684 652,9 тыс. рублей, за счет средств федерального бюджета - 836 276,9 тыс. рублей). Из 28 показателей государственной программы выполнено 22. Основной причиной недостижения целевых показателей в области растениеводства и животноводства стала почвенно-атмосферная засуха.
Получателями вышеуказанной государственной программы в 2017 году стало свыше 250 сельскохозяйственных товаропроизводителей.
По предварительной оценке в 2017 году объем валовой продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий Забайкальского края составил 21 620 млн. рублей, или 99,3 процента (в сопоставимых ценах) к уровню 2016 года, в том числе производство продукции растениеводства составило 5 813,4 млн. рублей (106,8 процента), продукции животноводства - 15 806,8 млн. рублей (96,8 процента). 
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В отраслевой структуре удельный вес расходов сложился следующим образом:
1) 69,1 процента на социальную сферу, в том числе:
29,1 процента (15 006 963,3 тыс. рублей) - на образование (из них субвенция на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного образования - 10 376 669,1 тыс. рублей, что на 5,1 процента выше уровня 2016 года); 
34,2 процента (17 640 842,9 тыс. рублей) - на социальную политику (из них на обязательное медицинское страхование неработающего населения (детей) - 6 756 368,5 тыс. рублей);
3,9 процента (2 008 373,5 тыс. рублей) - на здравоохранение;
1,3 процента (658 520,5 тыс. рублей) - на культуру и кинематографию; 
0,6 процента (318 696,0 тыс. рублей) - на физическую культуру и спорт;
2) 12,5 процента (6 452 667,2 тыс. рублей) - на национальную экономику (из них на дорожное хозяйство и дорожные фонды - 3 270 823,1 тыс. рублей);
3) 4,5 процента (2 320 978,5 тыс. рублей) - на жилищно-коммунальное хозяйство;
4) 2,5 процента (1 286 468,3 тыс. рублей) - на обслуживание государственного и муниципального долга;
5) 5,2 процента (2 677 963,1 тыс. рублей) - на межбюджетные трансферты общего характера бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальным образованиям;
6) 6,2 процента (3 180 435,8 тыс. рублей) - прочие расходы.
Из 28 главных распорядителей исполнение менее 95 процентов к уточненным годовым бюджетным ассигнованиям по расходам сложилось у двух из них (Администрация Губернатора Забайкальского края, Министерство территориального развития Забайкальского края). В отчетном периоде осуществлены следующие расходы:
на заработную плату и начисления на оплату труда (с учетом выплаты органам государственной власти и государственным органам, казенным учреждениям, субсидии автономным и бюджетным учреждениям) - 9 073 687,4 тыс. рублей;
на социальные выплаты гражданам - 7 057 997,3 тыс. рублей;
бюджетные инвестиции в объекты капитального строительства государственной собственности и на приобретение объектов недвижимого имущества в государственную собственность - 3 255 971,3 тыс. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета - 788 202,6 тыс. рублей, за счет средств краевого бюджета - 2 467 768,7 тыс. рублей;
субсидии бюджетным и автономным учреждениям на финансовое обеспечение государственного (муниципального) задания на оказание государственных (муниципальных) услуг (выполнение работ) и иные цели (без учета заработной платы и начислений) - 2 370 062,7 тыс. рублей.
На отчетную дату кредиторская задолженность составила 3 194 012,2 тыс. рублей, из нее сумма просроченной кредиторской задолженности - 2 007 770,1 тыс. рублей. Просроченная кредиторская задолженность по заработной плате и начислениям на нее работникам государственных учреждений края отсутствует. 
Расходы за счет средств резервных фондов в отчетном периоде составили:
резервного фонда Правительства Забайкальского края -                                76 163,0 тыс. рублей;
Резервного фонда Забайкальского края - 618 770,0 тыс. рублей. 
Общий объем финансовой помощи из бюджета края бюджетам муниципальных образований за отчетный период составил                    2 354 527,5 тыс. рублей, в том числе:
на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов) - 1 813 009,0 тыс. рублей (100,0 процента к уточненным годовым бюджетным ассигнованиям); 
на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений из регионального фонда финансовой поддержки - 58 040,0 тыс. рублей             (100,0 процента к уточненным годовым бюджетным ассигнованиям);
на исполнение органами местного самоуправления государственных полномочий по расчету и предоставлению дотаций поселениям на выравнивание бюджетной обеспеченности - 101 418,1 тыс. рублей                 (98,9 процента к уточненным годовым бюджетным ассигнованиям, что обусловлено возвратом средств из бюджета муниципального района "Забайкальский район" в сумме 1 141,9 тыс. рублей, в связи с незаключением соглашения о предоставлении дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений с городским поселением "Забайкальское");
на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов муниципальных районов (городских округов) - 382 060,4 тыс. рублей (100,0 процента к уточненным годовым бюджетным ассигнованиям). 
Дополнительная финансовая помощь в сумме 382 060,4 тыс. рублей направлена на решение первоочередных расходов в сумме                      159 790,1 тыс. рублей, на компенсацию выпадающих доходов - 73 146,7 тыс. рублей, оказание финансовой помощи на погашение ранее полученных бюджетных кредитов - 66 774,6 тыс. рублей, проведение ремонтных работ объектов жилищно-коммунального хозяйства и учреждений образования и культуры - 43 363,4 тыс. рублей и другие цели.
Субсидия на софинансирование расходных обязательств бюджетов муниципальных образований по оплате труда работников учреждений бюджетной сферы в сумме 208 597,9 тыс. рублей предоставлена на выполнение указов Президента Российской Федерации по повышению оплаты труда отдельных категорий работников учреждений бюджетной сферы в сумме 131 740,8 тыс. рублей, на погашение кредиторской задолженности по начислениям на оплату труда работников учреждений бюджетной сферы - 76 857,1 тыс. рублей.

Таким образом, бюджет края за 2017 год исполнен по доходам в сумме 49 262 973,4 тыс. рублей, по расходам 51 551 909,1 тыс. рублей, дефицит составил 2 288 935,7 тыс. рублей. 
Источники финансирования дефицита бюджета:
1) 36 396 750,4 тыс. рублей - привлечены кредиты, в том числе:
бюджетные кредиты на пополнение остатков средств на счетах бюджетов субъектов Российской Федерации (местных бюджетов) из Управления Федерального казначейства по Забайкальскому краю -                 9 077 400,0 тыс. рублей;
бюджетные кредиты из федерального бюджета - 2 374 750,0 тыс. рублей;
кредиты от кредитных организаций - 24 944 600,4 тыс. рублей, в том числе:
ПАО Сбербанк России - 22 944 600,4 тыс. рублей;
АО "АЛЬФА-БАНК" - 2 000 000,0 тыс. рублей;
2) "минус" 34 600 831,2 тыс. рублей - исполнены обязательства по возврату ранее привлеченных кредитов, в том числе: 
бюджетные кредиты на пополнение остатков средств на счетах бюджетов субъектов Российской Федерации (местных бюджетов) из Управления Федерального казначейства по Забайкальскому краю - "минус" 9 077 400,0 тыс. рублей;
бюджетные кредиты из федерального бюджета - "минус" 3 202 812,0 тыс. рублей и перед кредитными организациями - "минус" 22 320 619,2 тыс. рублей;
3) 256 086,1 тыс. рублей - изменение остатков средств на счетах по учету средств бюджета; 
4) 236 930,4 тыс. рублей - иные источники внутреннего финансирования дефицитов бюджетов, в том числе:
2,6 тыс. рублей - средства от продажи акций и иных форм участия в капитале, находящихся в государственной и муниципальной собственности;
429 449,1 тыс. рублей - исполнение обязательств по возврату ранее привлеченных кредитов бюджетами муниципальных районов и городских округов;
8 504,5 тыс. рублей - исполнение обязательств по возврату ранее привлеченных кредитов юридическими лицами;
"минус" 201 358,7 тыс. рублей - предоставление бюджетных кредитов бюджетам муниципальных районов и городских округов;
332,9 тыс. рублей - возврат прочих бюджетных кредитов (возврат средств юридическими лицами в счет исполненных Забайкальским краем государственных гарантий Забайкальского края в случае, если исполнение гарантом государственных гарантий Забайкальского края ведет к возникновению права регрессного требования гаранта к принципалу, либо обусловлено уступкой гаранту прав требований бенефициара к принципалу).
Объем государственного внутреннего долга Забайкальского края по состоянию на 1 января 2018 года составил 28 284 884,5 тыс. рублей, что составляет 91,0 процента от утвержденного общего объема доходов бюджета Забайкальского края без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений.
В составе государственного внутреннего долга Забайкальского края по состоянию на 1 января 2018 года следующие виды долговых обязательств:
13 317 200,4 тыс. рублей - кредиты, полученные Забайкальским краем от кредитных организаций;
14 773 184,1 тыс. рублей - бюджетные кредиты, полученные из федерального бюджета;
194 500,0 тыс. рублей - государственные гарантии, предоставленные Забайкальским краем.
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