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Пояснительная записка 
к проекту закона Забайкальского края 
"Об исполнении бюджета Забайкальского края за 2018 год"

Согласно требованиям статьи 2645 Бюджетного кодекса Российской Федерации и статьи 36 Закона Забайкальского края от 07 апреля 2009 года      № 155-ЗЗК "О бюджетном процессе в Забайкальском крае" на рассмотрение Законодательного Собрания Забайкальского края вносится проект закона Забайкальского края "Об исполнении бюджета Забайкальского края за 2018 год". 
Исполнение бюджета Забайкальского края за 2018 год осуществлялось на основании принятого в установленном порядке Закона Забайкальского края от 26 декабря 2017 года № 1544-ЗЗК "О бюджете Забайкальского края на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов", с учетом внесенных в него изменений.
Финансирование расходов за счет средств краевого бюджета в отчетном периоде производилось на основании лимитов бюджетных обязательств, доведенных в соответствии с Порядком составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета Забайкальского края и бюджетных росписей главных распорядителей (распорядителей) бюджетных средств, утвержденным приказом Министерства финансов Забайкальского края от     31 декабря 2014 года №163-пд. 
Основными приоритетами бюджетной политики края в отчетном периоде являлись обеспечение выплаты заработной платы, выполнение публичных нормативных обязательств, оплата за коммунальные услуги, перечисление межбюджетных трансфертов, исполнение долговых обязательств, предоставление субсидий на выполнение государственных заданий и иные цели.
Исполнение бюджета Забайкальского края в отчетном периоде было ориентировано на решение задач, поставленных в Основных направлениях бюджетной и налоговой политики Забайкальского края на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов.
Числовые значения в приложениях к данному законопроекту формируются в соответствии с формами годовой бюджетной отчетности в тыс. рублей с округлением до одного знака после запятой.

ДОХОДЫ КРАЕВОГО БЮДЖЕТА
Доходы за 2018 год в целом составили 60 759 177,5 тыс. рублей, или 101,3 процента к уточненным годовым бюджетным назначениям.
Налоговые и неналоговые доходы краевого бюджета за 2018 год составили 34 143 557,1 тыс. рублей (102,7 процента к уточненным годовым бюджетным назначениям), в том числе налоговые доходы                                 33 046 862,4 тыс. рублей (102,8 процента к уточненным годовым бюджетным назначениям), неналоговые доходы 1 096 694,7 тыс. рублей (99,6 процента к уточненным годовым бюджетным назначениям).
По сравнению с аналогичным периодом прошлого года налоговых и неналоговых доходов поступило больше на 3 042 714,7 тыс. рублей, или на 9,8 процента, в том числе объем налоговых доходов увеличился к уровню 2017 года на 2 750 195,7тыс. рублей, или на 9,1 процента, неналоговых доходов увеличился на 292 519,0 тыс. рублей, или на 36,4 процента.
Наиболее существенный рост фактических поступлений к аналогичному периоду прошлого года обеспечен следующими налогами:
налогом на доходы физических лиц (на 1 463 830,0 тыс. рублей, или на 11,8 процента), в связи с увеличением с 1 января и с 1 мая 2018 года минимального размера оплаты труда, темпом роста среднемесячной начисленной заработной платы за январь-ноябрь 2018 года  к аналогичному периоду 2017 года в размере 13,2%;
налогом, взимаемым в связи с применением упрощенной системой налогообложения (на 119 127,9 тыс. рублей, или на 9,1 процента), в связи с увеличением налогоплательщиков, выбравших в качестве объекта налогообложения доходы;
налогом на имущество организаций (на 1 469 459,1 тыс. рублей, или на 35,3 процента), в связи с введением с 01 января 2018 года в объекты налогообложения движимого имущества с налоговой ставкой в размере 1,1 процента, а также увеличением ставок в отношении имущества железнодорожных путей общего пользования с 1,0 % до 1,3 % и линий энергопередач с 1,6 % до 1,9 %;
налогом на игорный бизнес (на 709,5 тыс. рублей, или на 60,2 процента), в связи с увеличением с 1 июня 2018 года размеров налоговых ставок по налогу на игорный бизнес в два раза, в соответствии с Федеральным законом от 27 ноября 2017 года № 354-ФЗ "О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации"; 
сборами за пользование объектами животного мира (на 2 084,8 тыс. рублей, или 21,2 процента), в связи с увеличением количества выданных разрешений на добычу объектов животного мира в указанный период;
государственной пошлиной (на 8 206,8 тыс. рублей, или на 7,6 процента), в связи с увеличением государственной пошлины за выдачу и обмен паспорта гражданина Российской Федерации, увеличением количества действий за государственную регистрацию транспортных средств,  увеличением выдачи разрешения на выброс вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух, увеличением выдачи исполнительными органами государственной власти субъектов Российской Федерации документа об утверждении нормативов образования отходов производства и потребления, а также увеличением количества действий уполномоченных органов субъектов Российской Федерации, связанные с лицензированием предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами;
задолженностью и перерасчетами по отмененным доходам (на 30,8 тыс. рублей, или на 45,2 процента),  обусловлено поступлением задолженности по отмененным налогам на имущество, земельному налогу.
Снижение фактических поступлений к уровню прошлого года отмечено по следующим налогам:
налогом на прибыль организаций (на 467 746,2 тыс. рублей, или на 5,7 процента), что обусловлено снижением поступлений от организаций железнодорожного транспорта;
налогу на добычу полезных ископаемых (на 107 755,2 тыс. рублей, или  на 9,6 процента), в связи с уменьшением объема добычи угля на 3,8 процента, а также применением налоговой льготы участниками региональных инвестиционных проектов;
доходам от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности (на 4 853,4 тыс. рублей, или на 20,7 процента), что обусловлено снижением количества договоров аренды земельных участков, значительным спадом строительной отрасли, а также ростом количества недобросовестных арендаторов;
доходам от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства (на 59 380,5 тыс. рублей, или на 48,5 процента), что обусловлено снижением объема платных услуг, оказываемых казенными учреждениями, поступлений доходов от компенсации затрат государства;
доходам от продажи материальных и нематериальных активов (на 2 015,6 тыс. рублей, или на 12,2 процента), что обусловлено снижением количества заявок на участие в аукционах;
административным платежам и сборам (на 93,4 тыс. рублей, или на 7,4  процента), что обусловлено уменьшением административных платежей, взимаемых за выполнение определенных функций.
В структуре доходов бюджета Забайкальского края удельный вес налоговых доходов составил 96,8 процента (33 046 862,4 тыс. рублей), неналоговых доходов 3,2 процента (1 096 694,7 тыс. рублей).
Основными источниками поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджета края являются: налог на доходы физических лиц - 40,5 процента (13 837 721,3 тыс. рублей); налог на прибыль организаций - 22,8 процента (7 801 486,8 тыс. рублей); налог на имущество организаций - 16,5 процента (5 635 473,1 тыс. рублей).
В 2018 году объем налоговых и неналоговых доходов краевого бюджета, администрируемых территориальными органами (подразделениями) федеральных органов государственной власти составил 33 484 067,1 тыс. рублей (98,1 процента), администрируемых органами государственной власти Забайкальского края 659 490,0 тыс. рублей (1,9 процента).
Основную долю поступлений налоговых и неналоговых доходов краевого бюджета составляют доходы, администрируемые:
- Управлением Федеральной налоговой службы по Забайкальскому краю - 88,9 процента, или 30 370 736,6 тыс. рублей (102,7 процента к уточненным годовым бюджетным назначениям);
- Управлением Федерального казначейства по Забайкальскому краю - 7,5 процента, или 2 569 030,5 тыс. рублей (104,2 процента к уточненным годовым бюджетным назначениям);
- остальными главными администраторами доходов краевого бюджета - органами государственной власти Российской Федерации и Забайкальского края - 3,5 процента, или  1 203 790,0 тыс. рублей (99,8 процента к уточненным годовым бюджетным назначениям).
Неисполнение уточненных годовых бюджетных назначений по налоговым и неналоговым доходам отмечается по следующим основным видам налогов и сборов (ниже 95,0 процента к уточненным годовым бюджетным назначениям):
административным платежам и сборам - 1 166,1 тыс. рублей (83,3 процента к уточненным годовым бюджетным назначениям), что обусловлено уменьшением административных платежей, взимаемых за выполнение определенных функций.
В тоже время, исполнение фактических поступлений налоговых и неналоговых доходов свыше 100,0 процента к уточненным годовым бюджетным назначениям обеспечено следующими налогами и сборами: 
налогом на прибыль организаций - 7 801 486,8 тыс. рублей (107,1 процента к уточненным годовым бюджетным назначениям), что обусловлено увеличением  поступлений налога от кредитных организаций и организаций, осуществляющих добычу полезных ископаемых;
акцизами по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации - 2 622 751,2 тыс. рублей, или 104,1 процента, в связи с фактическим перечислением доходов от уплаты акцизов на нефтепродукты через Межрегиональное операционное управление Федерального казначейства;
налогом на добычу полезных ископаемых - 1 012 547,3 тыс. рублей, или 106,6 процента, в связи с увеличением объема добычи угля, а так же уплатой налога по уточненным налоговым декларациям за предыдущие налоговые периоды;
задолженностью и перерасчетами по отмененным налогам - 98,9 тыс. рублей, или 116,4 процента, что обусловлено поступлением задолженности по отмененным налогам на имущество, по прочим налогам и сборам;
доходами от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности - 18 630,3 тыс. рублей, или 105,0 процента, что обусловлено увеличением  количества договоров аренды земельных участков, снижением  задолженности  арендаторов;
доходами от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства - 63 142,9 тыс. рублей, или 114,5 процентов, что обусловлено увеличением платы за предоставление сведений и документов, содержащихся в Единых государственных реестрах юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, платы за оказание услуг по присоединению объектов дорожного сервиса к автомобильным дорогам общего пользования, а также увеличением объема поступлений доходов от оказания платных услуг казенными учреждениями, подведомственными Министерству здравоохранения Забайкальского края, Департаменту управления делами Забайкальского края, а также увеличением возврата дебиторской задолженности  прошлых лет;
доходами от продажи материальных и нематериальных активов - 14 566,6 тыс. рублей, или 134,6 процента, что обусловлено увеличением количества проданных земельных участков, находящихся в государственной собственности.
Безвозмездные поступления составили 26 615 620,4 тыс. рублей        (99,6 процента к уточненным годовым бюджетным назначениям), что выше поступлений за 2017 год на 8 453 489,4 тыс. рублей, или на 46,5 процента, в основном за счет увеличения дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов на 3 825 440,0 тыс. рублей и на частичную компенсацию дополнительных расходов на повышение оплаты труда - 3 173 784,4 тыс. рублей.

РАСХОДЫ КРАЕВОГО БЮДЖЕТА
За 2018 год расходы краевого бюджета исполнены в сумме                         59 964 658,1 тыс. рублей, или 99,2 процента к уточненным годовым бюджетным ассигнованиям, с ростом к 2017 году на 16,3 процента.
В соответствии со статьей 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, а также для достижения целевых показателей в отраслях бюджетной сферы и наиболее эффективного использования бюджетных средств, бюджет 2018 года составлен в "программном" формате. Всего законом о бюджете на 2018 год было предусмотрено 29 государственных программ Забайкальского края (далее - государственные программы), на реализацию которых направлено 57 433 328,8 тыс. рублей, что составило 95,8 процента от общего объема расходов краевого бюджета. Исполнение по основным из них сложилось следующим образом:
[bookmark: _GoBack]В рамках государственной программы "Развитие образования Забайкальского края на 2014-2025 годы" расходы за 2018 год составили 14 708 537,1 тыс. рублей (99,3 процента к уточненным годовым бюджетным ассигнованиям).
В соответствии с основными мероприятиями государственной программы определены 7 основных целевых показателей, выполнено 5 показателей, из них 1 - превышает плановый целевой показатель на 4,0 процента.
Не исполнены 2 целевых показателя государственной программы:
- охват детей в возрасте от 3 до 7 лет, получающих дошкольное образование. Исполнение составило 95,0 процента из 100,0 процента запланированных;
- доля профессиональных образовательных организаций, в которых осуществляется подготовка кадров по 50 наиболее перспективным и востребованным на рынке труда профессиям и специальностям, требующим среднего профессионального образования, в общем количестве профессиональных образовательных организаций. Исполнение 58,0 процента из 67,0 процента запланированных.
Полностью ликвидирована очередь детей в возрасте от 3 до 7 лет в 14 муниципальных образованиях края. 
В рамках государственной программы "Развитие здравоохранения Забайкальского края" исполнение составило 10 629 770,0 тыс. рублей (99,9 процента к уточненным годовым бюджетным ассигнованиям).
Государственной программой определен 21 основной показатель, выполнено 8.
Среди основных причин недостижения плановых показателей отмечается дефицит врачебных кадров, позднее обращение пациентов, снижение рождаемости.
Начиная с 2017 года, Забайкальский край принимает участие в приоритетном проекте "Обеспечение своевременности оказания экстренной медицинской помощи гражданам, проживающим в труднодоступных районах Российской Федерации" на условиях софинансирования с федеральным бюджетом. В 2018 году на данные цели направлено 268 610,9 тыс. рублей, что позволило увеличить количество вылетов санитарной авиации на 21 % к уровню 2017 года. В районы совершено 417 вылетов санавиации, эвакуированы 574 пациента, из них 271 ребенок. 
Проведена работа по обеспечению жилыми помещениями различных категорий граждан в рамках реализации мероприятий следующих государственных программ: 
- "Развитие территорий и жилищная политика Забайкальского края";
- "Социальная поддержка граждан на 2014 - 2020 годы";
- "Государственная программа Забайкальского края по переселению граждан из жилищного фонда, признанного аварийным или непригодным для проживания, и (или) с высоким уровнем износа";
- "Устойчивое развитие сельских территорий (2014 - 2020 годы)".
В результате жилищный вопрос решен для 4 615 человек и 267 забайкальских семей. Всего на эти цели направлено 657 481,3 тыс. рублей.
На исполнение государственной программы "Развитие жилищно-коммунального хозяйства Забайкальского края" направлено 1 690 285,1 тыс. рублей, или 99,5 процента к уточненному плану. 
По подпрограмме "Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры" расходы исполнены в сумме 249 324,7 тыс. рублей.
Указанные средства направлены на подготовку жилищного фонда, объектов коммунальной сферы к работе в зимних условиях 2018-2019 годов, а именно:
- 820 котельных (в том числе заменено основное и вспомогательное  оборудование в 211 котельных); 
- 1 250 км тепловых сетей (в том числе выполнен капитальный ремонт с заменой участков сетей общей протяжённостью 105 км тепловых сетей);
- 1 150 км водопроводных сетей (в том числе выполнен капитальный ремонт с заменой участков сетей общей протяжённостью 89,0 км).
На обеспечение электрической энергией населения, проживающего в населенных пунктах края, не обеспеченные централизованным электроснабжением, направлено 149 562,8 тыс. рублей. 
Кроме того организациям коммунальной сферы Забайкальского края, оказывающим услуги теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, из краевого бюджета предоставлены субсидии в размере 1 263 045,8 тыс. рублей на возмещение недополученных доходов, вызванных государственным регулированием тарифов, что позволило решить задачу с поставками топливно-энергетических ресурсов и обеспечить бесперебойное функционирование объектов жизнеобеспечения на территориях отдельных муниципальных образований Забайкальского края.
На исполнение государственной программы "Формирование современной городской среды (2018-2022 годы)" направлено 241 003,4 тыс. рублей, в том числе: из федерального бюджета 221 843,2 тыс. рублей, из краевого бюджета - 19 160,2 тыс. рублей. За счет данных средств в одиннадцати муниципальных образованиях в отчетном периоде утверждены программы формирования современной городской среды, в рамках которых благоустроено 103 дворовых и 14 общественных территорий.
Расходы бюджета Забайкальского края на реализацию государственной программы "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2014-2020 годы" составили 1 305 259,5 тыс. рублей, (или 99,6 процента к уточненным годовым бюджетным ассигнованиям). Из 69 показателей государственной программы выполнено 59. Основное влияние на не достижение целевых показателей в области растениеводства и животноводства оказала чрезвычайная ситуация прошлого года - паводки.
Получателями вышеуказанной государственной программы в 2018 году стало свыше 300 сельскохозяйственных товаропроизводителей.
Информация об исполнении по всем государственным программам и непрограммным направлениям деятельности приведена в отчете об исполнении приложений к Закону Забайкальского края от 26 декабря 2017 года № 1544-ЗЗК "О бюджете Забайкальского края на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов" (приложение № 3).
В отраслевой структуре удельный вес расходов сложился следующим образом:
1) 62,6 процента на социальную сферу, в том числе:
29,7 процента (17 789 180,3 тыс. рублей) - на социальную политику (из них на обязательное медицинское страхование неработающего населения (детей) - 7 238 617,6 тыс. рублей);
25,4 процента (15 242 720,8 тыс. рублей) - на образование (из них субвенция на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного образования - 10 543 867,2 тыс. рублей, что на 1,6 процента выше уровня 2017 года); 
5,4 процента (3 231 529,8 тыс. рублей) - на здравоохранение;
1,4 процента (847 956,9 тыс. рублей) - на культуру и кинематографию; 
0,7 процента (415 468,4 тыс. рублей) - на физическую культуру и спорт;
2) 15,0 процента (8 982 105,6 тыс. рублей) - на межбюджетные трансферты общего характера бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальным образованиям;
3) 11,4 процента (6 854 559,4 тыс. рублей) - на национальную экономику (из них на дорожное хозяйство и дорожные фонды - 2 982 444,2 тыс. рублей);
4) 5,5 процента (3 285 036,8 тыс. рублей) - прочие расходы.
5) 3,6 процента (2 183 516,9 тыс. рублей) - на жилищно-коммунальное хозяйство;
6) 1,9 процента (1 132 583,2 тыс. рублей) - на обслуживание государственного и муниципального долга;
Из 28 главных распорядителей исполнение менее 95 процентов к уточненным годовым бюджетным ассигнованиям по расходам сложилось у одного из них (Государственная служба по охране объектов культурного наследия Забайкальского края).
В отчетном периоде осуществлены следующие расходы:
на заработную плату и начисления на оплату труда (с учетом выплаты органам государственной власти и государственным органам, казенным учреждениям, субсидии автономным и бюджетным учреждениям) - 11 173 398,1 тыс. рублей (рост к уровню 2017 года составил 23,1 процента);
на социальные выплаты гражданам - 6 788 248,5 тыс. рублей;
бюджетные инвестиции в объекты капитального строительства государственной собственности и на приобретение объектов недвижимого имущества в государственную собственность - 1 873 626,4 тыс. рублей;
субсидии бюджетным и автономным учреждениям на финансовое обеспечение государственного (муниципального) задания на оказание государственных (муниципальных) услуг (выполнение работ) и иные цели (без учета заработной платы и начислений) - 2 903 176,6 тыс. рублей.
На отчетную дату кредиторская задолженность составила 615 234,6 тыс. рублей, из нее сумма просроченной кредиторской задолженности - 141 367,3 тыс. рублей (с учетом задолженности бюджетных и автономных учреждений). Просроченная кредиторская задолженность по заработной плате и начислениям на нее работникам государственных учреждений края отсутствует.
Расходы за счет средств резервных фондов в отчетном периоде составили:
резервного фонда Правительства Забайкальского края -                                85 099,8 тыс. рублей;
Резервного фонда Забайкальского края - 119 322,6 тыс. рублей. 
Общий объем финансовой помощи из бюджета края бюджетам муниципальных образований за отчетный период составил                    3 792 317,9 тыс. рублей, в том числе:
на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов) - 2 768 641,6 тыс. рублей (100,0 процента к уточненным годовым бюджетным ассигнованиям); 
на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений из регионального фонда финансовой поддержки - 58 549,0 тыс. рублей             (100,0 процента к уточненным годовым бюджетным ассигнованиям);
на исполнение органами местного самоуправления государственных полномочий по расчету и предоставлению дотаций поселениям на выравнивание бюджетной обеспеченности - 101 466,0 тыс. рублей                 (100,0 процента к уточненным годовым бюджетным ассигнованиям);
на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов муниципальных районов (городских округов) - 863 661,3 тыс. рублей (99,95 процента к уточненным годовым бюджетным ассигнованиям). 
Дополнительная финансовая помощь в сумме 863 661,3 тыс. рублей направлена на решение первоочередных расходов в сумме                      606 841,2 тыс. рублей, на компенсацию выпадающих доходов - 50 739,8 тыс. рублей, погашение задолженности по медосмотрам - 38 351,5 тыс. рублей, по налогу на имущество - 60 437,3 тыс. рублей, на проведение ремонтных работ учреждений бюджетной сферы и обустройство теплыми туалетами - 78 968,8 тыс. рублей, ремонт жилых помещений одиноким и одиноко проживающим ветеранам и инвалидам Великой Отечественной войны - 9 450,0 тыс. рублей и другие цели.
Субсидии на частичную компенсацию дополнительных расходов на повышение оплаты труда работников бюджетной сферы в сумме 1 954 584,5 тыс. рублей предоставлены для компенсации дополнительных расходов, связанных с увеличением минимального размера оплаты труда работников бюджетной сферы, финансируемых за счет средств муниципального района (городского округа) Забайкальского края.
Субсидии на софинансирование расходных обязательств бюджетов муниципальных образований в сумме 290 779,8 тыс. рублей предоставлены на выполнение указов Президента Российской Федерации по повышению оплаты труда отдельных категорий работников учреждений бюджетной сферы, финансируемых за счет средств муниципального района (городского округа) Забайкальского края.
Субсидии на выравнивание обеспеченности муниципальных районов (городских округов) на реализацию отдельных расходных обязательств в сумме 1 196 897,8 тыс. рублей и субсидии на погашение просроченной кредиторской задолженности по первоочередным расходным обязательствам местных бюджетов в сумме 1 381 417,8 тыс. рублей предоставлены для погашения просроченной кредиторской задолженности по начислениям на оплату труда, по коммунальным услугам и приобретению котельно-печного топлива, медосмотрам, налогам, объектам капитального строительства и для разблокировки счетов муниципальных учреждений.
Субсидии на реализацию мероприятий проекта "Забайкалье - территория будущего" в сумме 258 420,8 тыс. рублей предоставлены для проведения строительства, благоустройства и ремонтных работ спортивных объектов, парковых зон и скверов, ремонта учреждений образования и культуры, приобретения транспортных средств и оборудования, оказания поддержки местных редакций.
Таким образом, бюджет края за 2018 год исполнен по доходам в сумме 60 759 177,5 тыс. рублей, по расходам 59 964 658,1 тыс. рублей, профицит составил 794 519,4 тыс. рублей. 
Источники финансирования дефицита бюджета:
1) 18 467 200,4 тыс. рублей - привлечены кредиты, в том числе:
бюджетные кредиты на пополнение остатков средств на счетах бюджетов субъектов Российской Федерации (местных бюджетов) из Управления Федерального казначейства по Забайкальскому краю -                 2 000 000,0 тыс. рублей;
кредиты от кредитных организаций - 16 467 200,4 тыс. рублей, в том числе:
ПАО Сбербанк России - 15 717 200,4 тыс. рублей;
ПАО "Промсвязьбанк" - 500 000,0 тыс. рублей;
Банк ВТБ (ПАО) - 250 000,0 тыс. рублей.
2) "минус" 19 197 483,7 тыс. рублей - исполнены обязательства по возврату ранее привлеченных кредитов, в том числе: 
бюджетные кредиты на пополнение остатков средств на счетах бюджетов субъектов Российской Федерации (местных бюджетов) из Управления Федерального казначейства по Забайкальскому краю - "минус" 2 000 000,0 тыс. рублей;
бюджетные кредиты из федерального бюджета - "минус" 730 283,3 тыс. рублей;
кредиты от кредитных организаций - "минус" 16 467 200,4 тыс. рублей;
3) "минус" 75 581,8 тыс. рублей - изменение остатков средств на счетах по учету средств бюджета; 
4) 11 345,7 тыс. рублей - иные источники внутреннего финансирования дефицитов бюджетов, в том числе:
22,2 тыс. рублей - средства от продажи акций и иных форм участия в капитале, находящихся в государственной и муниципальной собственности;
55 426,3 тыс. рублей - исполнение обязательств по возврату ранее привлеченных кредитов бюджетами муниципальных районов и городских округов;
1 483,0 тыс. рублей - исполнение обязательств по возврату ранее привлеченных кредитов юридическими лицами;
"минус" 46 271,5 тыс. рублей - предоставление бюджетных кредитов бюджетам муниципальных районов и городских округов;
685,7 тыс. рублей - возврат прочих бюджетных кредитов (возврат средств юридическими лицами в счет исполненных Забайкальским краем государственных гарантий Забайкальского края в случае, если исполнение гарантом государственных гарантий Забайкальского края ведет к возникновению права регрессного требования гаранта к принципалу, либо обусловлено уступкой гаранту прав требований бенефициара к принципалу).
Объем государственного внутреннего долга Забайкальского края по состоянию на 1 января 2019 года составил 27 554 601,2 тыс. рублей, что составляет 80,7 процента от утвержденного общего объема доходов бюджета Забайкальского края без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений.
В составе государственного внутреннего долга Забайкальского края по состоянию на 1 января 2019 года следующие виды долговых обязательств:
13 317 200,4 тыс. рублей - кредиты, полученные Забайкальским краем от кредитных организаций;
14 042 900,8 тыс. рублей - бюджетные кредиты, полученные из федерального бюджета;
194 500,0 тыс. рублей - государственные гарантии, предоставленные Забайкальским краем.



Временно исполняющий обязанности
Губернатора Забайкальского края                                                  А.М.Осипов

