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Сезон отпусков: покупаем билеты дешевле

Знание некоторых хитростей при покупке билетов на самолет и поезд позволит сэкономить средства семейного бюджета. Эксперт портала моифинансы.рф собрали полезные советы для отпускников. 

Покупайте заранее
У тех, кто планирует путешествие за полгода, больше шансов купить билеты с выгодой, чем у любителей спонтанных поездок. Особенно это касается популярных направлений, которые разбирают довольно быстро. Чем меньше билетов на рейс остаётся, тем выше авиакомпания устанавливает стоимость. Это называется динамическим ценообразованием.

Работает правило и в обратную сторону: если авиакомпания понимает, что половина рейса не распродана, а до вылета пара дней, то цена может быть снижена, но такое встречается гораздо реже. С железнодорожными поездками ситуация аналогичная. Покупать билет на поезд в популярную у туристов Анапу на высокий сезон (июнь-сентябрь) лучше заранее. Если озаботиться приобретением за неделю до отправления, то велики шансы вовсе не купить билет либо купить его по самой высокой цене.


Еще больше лайфхаков для тех, кто хочет в этом году отдохнуть, не потратив лишнее и тем более не залезть в долги, читайте на портале моифинансы.рф https://xn--80apaohbc3aw9e.xn--p1ai/article/sezon-otpuskov-pokupaem-bilety-vygodno/ .
А также не забывайте делиться с родными и друзьями.
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