Результаты контрольных мероприятий
Министерства финансов Забайкальского края
за II квартал 2023 года в рамках внутреннего государственного финансового контроля

За II квартал 2023 года в рамках осуществления внутреннего государственного финансового контроля Министерством финансов Забайкальского края проведено 7 контрольных мероприятий, в том числе:
- в двух органах исполнительной власти проведены проверки соблюдения целей порядка и условий предоставления субсидий из бюджета Забайкальского края;
- в одном учреждении проведены 2 проверки осуществления расходов бюджета Забайкальского края на реализацию основного мероприятия «Осуществление капитальных вложений в объекты капитального строительства государственной (муниципальной) собственности Забайкальского края»;
- в трех муниципальных районах и округах проведены проверки соблюдения целей, порядка и условий предоставления из бюджета Забайкальского края субсидий, субвенций, иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение.
За II квартал 2023 года объем проверенных средств составил 
2 383 588,6 тыс. рублей. Общая сумма установленных нарушений составила 
138 378,96 тыс. рублей.
В адрес учреждения и 2 муниципальных районов направлены представления об устранении допущенных нарушений бюджетного законодательства, а также 2 предписания по возмещению в доход бюджета Забайкальского края ущерба, причиненного в результате неправомерного осуществления расходов.
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