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Не забывайте, что вы также можете использовать информацию, размещенную на портале моифинансы.рф. В соответствии с правилами цитирования предлагаем разместить материал на тему ответственного кредитования в следующем виде.

Как проверить свой КБМ, исправить ошибку и снизить стоимость ОСАГО?

В основе расчётов полиса обязательного автострахования (ОСАГО) лежит базовый тариф, который умножается на различные коэффициенты. Один из важнейших – бонус-малус, или КБМ. Чем больше стаж и безаварийнее езда, тем дешевле должен быть полис и наоборот. Однако случаются ошибки, а в некоторых случаях имеют место злоупотребления страховых компаний. Чтобы не переплачивать за ОСАГО, воспользуйтесь инструкцией портала моифинансы.рф.

Проверить свой КБМ можно на сайте Российского союза автостраховщиков. Ставим галочку рядом с согласием на обработку персональных данных и нажимаем «ок».

Далее вводим необходимые для определения бонус-малуса данные. Указываем дату заключения договора со страховой компанией, выбираем собственника транспортного средства (физическое либо юридическое лицо), а также количество собственников, допущенных к управлению автомобилем (с ограничениями либо без ограничения).

Затем указываем персональный данные водителя – ФИО, дату рождения, серию и номер водительского удостоверения. В том случае если менялись паспортные данные (например, фамилия вследствие заключения брака), а также серия и номер водительского удостоверения (к примеру, предыдущие права были утеряны или истёк срок их действия), требуется также указать эту информацию.

После того как необходимые данные введены, нажимаем «поиск». Спустя некоторое время (от нескольких секунд до пяти минут) получаем результат. Его можно сохранить в формате PDF.

Подробнее о том можно снизить стоимость ОСАГО, читайте на портале моифинансы.рф https://xn--80apaohbc3aw9e.xn--p1ai/article/kak-proverit-svoj-kbm-ispravit-oshibku-i-snizit-stoimost-osago/
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